臺灣嘉義

冷氣團來襲 心繫長者送暖

2023.12.17

文、攝影/劉麗美

歲末年終,冷氣團一波接一波,雲嘉 南慈濟人醫會如常出隊關懷弱勢長輩。

來到張阿伯家,遠遠的就看到他獨自 坐著輪椅在鐵皮屋內,望著門外來往的車 輛。阿伯平日由日托中心照護,但假日就 獨自在家。看到志工的到來,無法言語的 他眼神略為激動。擔心他沒吃早餐,志工 特地帶來兩個包子,張阿伯淚水撲簌簌的 流了下來,一口接一口吃著包子。量血壓 後,大夥關懷其生活與健康,大林慈濟醫 院簡振宇醫師仔細檢視用藥,叮嚀要注意 保暖。眾人暖心呵護著老寶貝,臨別時, 中風後的張阿伯,左手無法動彈,他揮著 可活動的右手向人醫志工們道再見。

張奶奶臥床多年,生活起居由身障的 兒子照顧。失智的她,平時話不多,人醫 團隊幾次來訪關心,她雖身有病痛,但心 情卻明顯好轉,打開話匣子聊得很開心。 「是因為有你們來,可以聊天説笑,揪甘 心!」志工也和她約定下個月再見,「妳 要等我們喔!」奶奶與眾志工逗趣可愛的 對話,讓屋內多了熱鬧的歡笑聲。

往江爺爺家的途中,在村內巷道即遇到他使用助行器散步著。爺爺的行動力進步很多,簡振宇醫師在旁守護著,留意來往的車輛,也注意他行走的安全。由於老人家血壓值較高,簡振宇醫師提醒近來氣溫驟降,叮嚀家屬特別注意長者的保暖,留意身體狀況。

人醫志工團隊凜冽寒冬中出隊,期待 看到病人的笑容,傳遞最溫馨的暖流。

